

## Niederschrift

über den öffentlichen Teil der Sitzung  
des Verkehrs- und Werkausschusses (Gemeinde Osterrörfeld) am Dienstag, 16. Mai 2017,  
im Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in Osterrörfeld, Schulstr. 36

---

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:55 Uhr

Gesetzliche Mitgliederzahl: 7

davon anwesend: 7

Anwesend sind:

a) stimmberechtigt:

**Ausschussvorsitzender**

Manfred Trompf

**stellv. Ausschussvorsitzender**

Michael Graf

**Ausschussmitglied**

Martina Schäfer  
Hans-Wilhelm Bartel  
Detlef Strufe  
Aaron Pascheberg

**stellv. Ausschussmitglied**

Uwe Tödt

für Holger Rohweder

b) nicht stimmberechtigt:

**Protokollführerin**

Christina Porsch

c) entschuldigt:

**Ausschussmitglied**

Holger Rohweder

Der Vorsitzende Manfred Trompf eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Der Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 04.05.2017 form- und fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine Einwendungen erhoben. Er stellt weiterhin fest, dass der Verkehrs- und Werkausschuss aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist.

## **TAGESORDNUNG :**

### **Öffentlicher Teil**

1. Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte
2. Einwohnerfragestunde
3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2017
4. Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines neuen Saugbrunnens bei der Gemarkung "Heidkrug"
5. Bericht der Amtsverwaltung
6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder

VWA1-7/2017

### **Nicht öffentlicher Teil**

7. Bericht der Amtsverwaltung
8. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder

### **TOP 1.:            **Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte****

#### **Beschluss:**

Der Verkehrs- und Werkausschuss beschließt die Durchführung der Sitzung mit der vorstehenden Tagesordnung sowie die Behandlung der Tagesordnungspunkte 7 und 8 in nicht öffentlicher Sitzung.

#### **Abstimmungsergebnis:**

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 Befangen

### **TOP 2.:            **Einwohnerfragestunde****

Ein Anwohner fragt nach, wann die Löcher in der Fährstraße repariert werden. Der Ausschussvorsitzende teilt mit, dass die Reparaturarbeiten im Sommer ausgeführt werden sollen. Er sagt jedoch zu, dass der Bauhof diese bis dahin provisorisch flicken wird.

In der Fährstraße wuchern Dornensträucher über den Gehweg. Das zugehörige Haus steht zurzeit leer. Ein Ausschussmitglied teilt jedoch mit, dass dieses Haus kürzlich versteigert wurde. Der Eigentümer soll ermittelt werden und aufgefordert werden, den Bewuchs zurück zu schneiden.

Weiter wird beanstandet, dass die Absperrung im Aukamp falsch platziert ist und den Verkehr behindert. Es wird vorgeschlagen, die Absperrung umzusetzen und diese erst an der Einmündung zum Dorfblick oder zur Fehmarnstraße aufzustellen.

**TOP 3.: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2017**

Beschluss:

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2017 erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

**TOP 4.: Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung eines neuen Saugbrunnens bei der Gemarkung "Heidkrug"**

Beschluss:

Es wird beschlossen, im Ortsteil Heidkrug einen Löschwasserbrunnen zu errichten. Eine Unterwasser-Tiefenpumpe soll nicht eingebaut werden. Der Bürgermeister wird ermächtigt, nach erfolgter Ausschreibung dem wirtschaftlichsten Bieter den Auftrag zu erteilen

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

**TOP 5.: Bericht der Amtsverwaltung**

Im Haupt- und Finanzausschuss am 27.02.2017 wurde angeregt, die festen Sperrmülltermine abzuschaffen. Dieser Vorschlag soll im zuständigen Fachausschuss beraten werden. Die Ausschussmitglieder sind sich darüber einig, dass eine Abschaffung der festen Termine nicht sinnvoll wäre und auch der Aufwand für die AWR unnötig hoch ist. Die Recyclinghöfe können jederzeit genutzt werden.

**TOP 6.: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder**

Ein Ausschussmitglied berichtet, dass der Wanderweg bei Ohldörp, der hinter dem Bahndamm und dann parallel zur Wehrau verläuft, tiefe Furchen aufweist. Er bittet darum, dass dieser durch den Bauhof gerade gezogen wird und falls nötig neuer Schotter aufgebracht wird.

Der Vorsitzende Manfred Trompf bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:55 Uhr.

*gez. Trompf*  
Manfred Trompf  
(Der Vorsitzende)

Osterröfeld, 08.06.2017

*gez. Porsch*  
Christina Porsch  
(Protokollführung)